



O B Č A S N Í K

pro Nebahovy, Jelemek, Kralovice, Lažišťka a Zdenice



Vážený spoluobčané,

největší a nejdůležitější investiční akcí roku 2023 byla **výstavba nového víceúčelového sportovního hřiště** v areálu fotbalového hřiště v Nebahovech. Celá stavební akce stála cca 2,69 mil Kč. Výrazně nám při financování pomohly dvě přiznané dotace. První dotaci poskytl Jihočeský kraj z nového dotačního programu

s názvem Krajský investiční fond pro rok 2023 částkou ve výši 1 mil. Kč. Druhá dotace byla z národního programu Ministerstva pro místní rozvoj ČR ve výši cca 1,25 mil. Kč. Spoluúčast obce tak byla cca 440 tis. Kč. Bez větších problémů stavbu realizovala společnost Sportovní podlahy Zlín, s.r.o., která uspěla ve veřejné zakázce. Povrch nového hřiště je umělý trávník. Můžete se zde věnovat těmto sportům: tenis, volejbal, nohejbal, malá kopaná a streetball. V případě, že máte zájem nové hřiště využívat, je nutné kontaktovat paní Marii Brožovou z Nebahov na tel. 721 313 251, která provádí rezervace a předává klíče. Z nového hřiště mám velikou radost, protože doplní a zkvalitní vybavenost obce a z cca 84 % zaplatily hřiště poskytnuté dotace.

Další zajímavou dotací, ve které byla obec úspěšná, je **výměna** celkem 38 ks světelných bodů **veřejného osvětlení**. Tam, kde to bylo technicky možné, došlo k výměně starých „sodíkových“ svítidel za nová „ledková“ svítidla, a to v obci

Nebahovy 29 ks a místní části Zdenice 9 ks. Celá akce vyšla obec na cca 216 tis. Kč. Dotace z Programu obnovy venkova pro rok 2023 z Jihočeského kraje byla ve výši 113 tis. Kč. Celkem má obec 83 ks světelných bodů veřejného osvětlení. Realizací tohoto projektu došlo k výměně cca 46 % světelných bodů a předpokládáme úsporu elektrické energie.

Po dohodě v zastupitelstvu obce byla v tomto roce opět podána **žádost o dotaci** do národního programu Ministerstva pro místní rozvoj ČR na rekonstrukci kulturního domu v Nebahovech. Celkové náklady dle zpracované projektové dokumentace činí cca 14 mil. Kč. V tomto dotačním programu je možné obdržet až 80 % finančních nákladů. Během měsíce října by se měla obec dozvědět, jak s žádostí o dotaci uspěla.

S přáním klidného podzimu
Jan Zámečník/starosta obce

Od vydání minulého Občasníku uplynulo již 6 měsíců, tak si **připomeňme některé významnější události v naší obci.**

V květnu si členové SDH v Kralovicích připomněli 120. výročí svého založení. To byla příležitost k setkání všech hasičských sborů z našeho okrsku. Okolí hasičské zbrojnice v Kralovicích bylo k této příležitosti nově upraveno. Nedílnou součástí této oslavy kromě projevu starostky SDH Kralovice paní Jany Soukupové byla také hasičská soutěž zúčastněných sborů. U příležitosti tohoto výročí byla předána ocenění členům SDH za dlouholetou činnost a čestné uznání za 59 let práce v dobrovolné požární ochraně panu Janu Kleinovi udělené Sdružením hasičů Jihočeského kraje. Oslava pak pokračovala v sále kulturního domu v Nebahovech s hudbou a pohoštěním.

V Nebahovech jsme přivítali pět nových občánků. Rodičům dětí byly předány drobné dárky a poukázka na 1000 Kč.

V červnu proběhla nebahovská pouť, letos ve velmi komorní formě. Stánek před hospodou a dva zapůjčené skákací hrady se setkaly s minimálním zájmem občanů včetně dětí. Avšak tuto malou účast bohatě vyvážila tradiční akce pálení Husa, kdy na kopci za vsí se sešlo dospělých i dětí nepočítaně a každý si mohl vybrat z bohatého programu. Velký dík patří organizátorům a všem pomocníkům, bez jejichž obětavé a nezištné práce by se toto nemohlo uskutečnit.

Za připomenutí stojí i stavění májek, tradiční memoriál Honzy Mareše v Nebahovech, sportovní den ve Zdenicích a kuželkový memoriál v Kralovicích.

A co nás ještě čeká v těchto podzimních měsících:

Pro naše nejmenší je připravován lampionový průvod v předvečer sv. Martina. V rámci knihovny se můžeme těšit na kurz pletení ponožek, tvoření podzimní dekorace z květin, možná bude i kino/divadlo. Přesné termíny všech plánovaných akcí budou zaslány sms zprávou.

Mateřská škola v Nebahovech započala spolupráci s vodňanským rybářstvím a prachatickou Dřípatkou. V plánu jsou i návštěvy divadla a různé tvořivé dílny. Díky zapojení MŠ v programech podporovaných Evropskou unií lze využít spolufinancování daných akcí z těchto zdrojů. Pro rodiče je k dispozici aplikace do mobilního telefonu, díky které lze lépe a rychleji komunikovat s MŠ – např. sledovat jídelníček, odhlásit dítě ze stravování, ale také využívat bohatou fotogalerii.

Jistě jste zaznamenali usazení **nádob na zeleň** u nebahovského obchodu. Hlavním účelem jejich osazení je zabránění parkování aut na přístupovém chodníku do

obchodu. Ten byl velmi tímto velmi poničen a nutná oprava si vyžádala 75 tis. Kč.

Kromě toho byly **opraveny výtluky** na obecní komunikace za 135 tis Kč, komunikace k „Duškům“ a na „Pizel“ za 260 tis Kč. Nového herního prvku pro děti za 152 tis Kč se dočkali i Zdeničtí na svém hřišti.

Dle informace starosty Obce ještě **někteří občané nesplnili svou povinnost** zaplatit za popelnice, ev. psa, vodu, což mělo být uhrazeno do 30. června t.r.

Tak připomínám: popelnice 400 Kč/osoba, samota 200 Kč/osoba, pes 200 Kč, samota 100 Kč.

Zaplatit lze přímo na obecním úřadě nebo převodem na účet: 6024281/0100. Prosím, poplatky uhradte co nejdříve.

V tomto čísle jsem chtěla podat podrobnější informace o likvidaci odpadů a jeho financování, ale občasník je dnes zaplněn. Takže této problematice se budu věnovat příště.

Prosíme, tříděte odpad. Dbejte na jeho ukládání do správných kontejnerů. Plastové lahve a kartonové krabice sešlapávejte. Za tříděný odpad získává obec peníze, za nevytříděný zaplatí, částka jde ročně do statisíců.

L. Šimová

září 2023

Vydal OÚ Nebahovy vlastním nákladem.